Trikowe zadania

. Liczby calkowite dodatnie a < b sa takie, ze
alboraz a — 1]b — 1
Udowodni¢, ze b > a2.

. Niech w trojkacie AABC punkt D € AB oznacza punkt stycznosci okregu wpisanego w AABC z
bokiem AB, punkt E € AB oznacza punkt stycznosci okregu dopisanego do boku AB tego trojkata
z bokiem AB.

Uzasadni¢, ze |AE| = |BD|.
. Dany jest siedmiokat foremny, o kolejnych wierzchotkach A, B,C, D, E, F,G. Punkt X jest przecie-

ciem AC i BD. Uzasadnié, ze
|AB| + |AX| = |AD|

. W kazde pole nieskoniczonej szachownicy wpisano liczbe naturalng tak, ze kazda liczba jest $rednia
arytmetyczng liczb sasiadujacych z nia. Udowodnij, ze wszystkie liczby sa réwne.

. Niech a,b, ¢ beda bokami trojkata. Czy z odcinkéw o dtugosciach \/a, /b, /¢ da sie zbudowac
trojkat?

. Nloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a, b, c wynosi 1. Wykaz, ze

ab® + bc? + ca® > ab + be + ca

. Danych jest 2010 liczb catkowitych aq,...,a010- Pokaza¢, ze mozna wybraé¢ pewng ilo§¢ kolejnych
wyrazow tego ciagu tak, ze ich suma jest podzielna przez 2010.

. We wnetrzu trojkata réwnobocznego o boku dlugosci 101 danych jest 10203 punktéw. Uzasadnié,
ze pewna para punktéw lezy w odlegtosci co najwyzej 1 od siebie.
Zrodlo: Staszic, mathlinks, Art Of Problem Solving i nie wiem co jeszcze



